
Măsurarea I.U.R. într-un circuit mixt


1. Consideraţii teoretice

Mărimea fizică fundamentală care exprimă sarcina electrică ce traversează secţiunea unui conductor în intervalul de timp se numeşte intensitatea curentului electric  (I).

Mărimea fizică egală cu raportul dintre lucrul mecanic efectuat de câmpul electric pentru deplasarea sarcinii electrice între 2 pt. şi mărimea sarcinii electrice se numeşte tensiune electrică sau diferenţă de potenţial (U).

Mărimea fizică egală cu raportul constant dintre tensiunea aplicată la capetele unui conductor şi intensitatea curentului pe care îl străbate se numeşte rezistenţă electrică (R).

2. Materiale necesare

· 1 baterie  6V

· 3 becuri  3V 

· 1 întrerupător

· conductoare electrice

· 1 ampermetru

· 1 voltmetru

3. Modul de lucru
Se realizează un circuit mixt. Pentru măsurarea intensităţii electrice (I) se montează ampermetrul în serie în toate poziţiile prezentate în schemă. Măsurarea tensiuni electrice U1,U2 se face astfel: se monteză voltmetrul în paralel la becurile B1,B2 când întrerupătorul (K) este închis. Pentru măsurarea tensiunii electromotoare (E) şi tensiunea la borne (Ub) se conectează voltmetrul în paralel cu bateria când întrerupătorul este deschis respectiv închis. Masurarea rezistentei electrice (R) se face printr-un calcul matematic: R=U/I. Rezultatele opţinute sunt trecute în tabelul de mai jos.

4. Prelucrarea datelor
	Nr.
	I1 (A)
	I2 (A)
	I3 (A)
	E (V)
	Ub (V)
	U1 (V)
	U2 (V)
	U3 (V)
	μ
	R (Ω)

	1
	0.08
	0.04
	0.04
	8.7
	8.4
	6.6
	1.8
	1.8
	0.3
	105

	2
	0.06
	0.04
	0.04
	8.4
	8.1
	6.6
	1.8
	1.8
	0.3
	135

	3
	0.08
	0.04
	0.04
	8.7
	8.4
	6.3
	1.8
	1.5
	0.3
	105

	4
	0.08
	0.04
	0.04
	8.7
	8.4
	6.6
	1.8
	1.8
	0.3
	105

	5
	0.08
	0.04
	0.04
	8.7
	8.4
	6.6
	1.8
	1.8
	0.3
	105


5. Observaţii şi concluzii
Într-un circuit mixt intensitatea curentului electric nu are aceeaşi valoare, diferă de poziţia ampermetrului în circuit. Intensitaea becului1 (I1)este egală cu intensitaea becului2 (I1) plus intensitatea becului3 (I3) .Tensiunea la borne (Ub) este egala cu suma dintre U1 şi U2 (U2=U3).

6. Surse de eruări
Eroare de etalonare a aparatului. 
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